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Když se řekne barokní literatura, vyniká v ní jeden muž jako hvězda na nebi – Miloš Sládek.
Tento všestranný bohemista, literární historik, vysokoškolský učitel, archivář a editor má
za sebou kariéru, kterou by mu mohl závidět i sám Karel Čapek.

Životopis na jedničku s hvězdičkou

Miloš Sládek vystudoval historii na Filozofické fakultě Univerzity Karlovy v roce 1986. Nejenže to
zvládl s přehledem, ale hned poté se vrhl do práce v Okresním muzeu Praha-západ v Jílovém u Prahy.
Od roku 1990 je pilířem Literárního archivu Památníku národního písemnictví v Praze, kde nejenže
pořádá písemné pozůstalosti významných osobností, ale také tvoří inventáře, bez nichž by naše
kulturní dědictví bylo jako ryba na suchu.

Miloš Sládek byl rovněž klíčovou postavou při přípravě digitalizovaného Průvodce po fondech
Literárního archivu PNP, přičemž se podílel na projektu soupisu polonik a hungarik uložených v
archivu. Pokud někdy budete hledat staré české texty, můžete si být jisti, že v tom měla prsty
Milošova ruka.

Titul Ph.D. získal Miloš v oboru církevních a obecných dějin na Katolické teologické fakultě UK v
roce 2010. O osm let později se na Univerzitě Palackého v Olomouci habilitoval, a to pro obor
historie, a stal se docentem. Bádání má zkrátka v krvi.

Pedagogický mág

Miloš Sládek je také učitelem, který si získal srdce studentů na několika univerzitách. Od roku 1998
přednáší starší českou literaturu na Pedagogické fakultě Univerzity Karlovy a od roku 2011 také na
naší Katolické teologické fakultě. Externě vyučoval rovněž na Univerzitě Jana Evangelisty Purkyně v
Ústí nad Labem. Díky svému širokému rozhledu, odborné kvalifikaci, lidskému přístupu a
neuvěřitelnému optimismu jsou jeho přednášky pro studenty skutečným zážitkem. Není divu, že se
na ně posluchači jen hrnou!

Barokní mistr

Miloš Sládek je skutečným odborníkem na českou barokní literaturu, zvláště na kazatelství a divadlo
té doby. Svým zájmem o dějiny literární historie přinesl svěží vítr do výzkumu lidových vlivů na
literární tvorbu. Kromě toho je editorem několika antologií a komentovaných edic raně novověkých
literárních památek. Pokud někdy narazíte na duchovní texty, je pravděpodobné, že za jejich
zpřístupněním stojí právě náš jubilant.

Publicista a organizátor

Sládkovy odborné články lze nalézt v renomovaných časopisech jako Dějiny a současnost, Tvar, Posel
z Budče a dalších. Organizuje akce literárního a kulturního charakteru, jako jsou rekonstrukce
barokní pouti do Hájku u Prahy nebo literární pořady a scénická vystoupení. Miloš Sládek je
neúnavným propagátorem české literární historie.

Takže až někdy narazíte na text o staré české literatuře, který vás nadchne, je dost pravděpodobné,



že za ním stojí Miloš Sládek – člověk, který dává starým textům nový život a zároveň jimi inspiruje
nové generace.

Pevné zdraví do dalších let a díky, Miloši!
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